



## 推进高水平对外开放 高标准建设大宗商品资源配置枢纽



### 何中伟、徐仁标带队开展“开门红”调研暨“一企一服务”活动

# 主动上门服务 营造更优环境 努力为企业高质量发展增动力添活力

□记者 刘浩 葛高蓉

本报讯 新年伊始，万象更新。1月2日是2025年第一个工作日，市委书记、新区党工委书记何中伟和市委副书记、市长徐仁标带队分赴全市各地，进企业、看生产、鼓干劲，开展“开门红”调研暨“一企一服务”活动，倾听企业诉求、解决发展难题，切实把涉企服务送进门、落到位、抓到底，持续优化营商环境，支持企业更好更快发展，推动今年经济社会发展开好局、起好步。

浙江黎明智造股份有限公司近年来发展势头良好，目前公司缸内制、精冲等项目均已投入生产，正逐步由加工制造商向解决方案供应商转型。何中伟一行来到该公司新厂区，走访察看缸内制智能生产线、电磁阀总成装配线、摇臂体加工线、研发专用设备等，与企业负责人交流，了解企业生产经营和技术创

新等情况。何中伟为公司这几年的转型发展点赞，鼓励企业要坚定发展信心，加强自主创新，用好国内国际两个市场，积极开拓发展空间，不断做大做强，为全市制造业深化技术创新、实现转型升级树立标杆。

何中伟还主持召开座谈会，与相关职能部门负责人一起面对面倾听企业诉求，开展现场办公。“公司谋划向国际化发展，但缺乏经验与讯息渠道，希望能帮助企业解决诸多顾虑。”“公司存在留才难问题，舟山籍员工比例很低，能不能通过一些办法增加员工本土化比例。”……就企业提出的问题，有关部门现场一一作了回应与解答。

何中伟在调研中强调，制造业是立市之本、强市之基，要深入实施“985”行动，进一步锚定制造业发展目标任务路径，强力推进制造业提存量、扩增量，实现高质量发展，加快构建以实体经济为支撑的现代

海洋产业体系。要强化科技创新和产业创新深度融合，强化企业创新主体地位，更大力度支持企业开展关键核心技术和共性技术攻关，不断提升企业核心竞争力，大力培育新质生产力。要着力解决好企业招人难、留人难，前移引才关口，搭建沟通平台，优化人才发展环境，精准落实集成服务和政策配套，加大对企业引进人才的支持力度，为企业解决好后顾之忧。要用心用力呵护好企业和企业家，持续完善涉企问题高效闭环解决机制，实打实为企业提供服务保障、解决发展难题，充分激发市场主体活力，进一步营造重商亲商兴商的良好氛围。

在浙江中科立德新材料有限公司，徐仁标详细了解企业技术创新、产品研发、人才引进等情况。他指出，科技创新是企业发展的关键动力，希望企业找准发展方向，聚焦关

键技术，聚力攻坚突破，持续提升产品附加值，加快培育发展新质生产力，实现做大做强。在浙江平太荣生物科技有限公司，徐仁标指出，海洋生物领域前景广阔，企业要进一步明确市场定位、摸清主攻方向，加快产业深度转型升级，切实推动产品走向高端化、精品化。徐仁标还来到浙江凯虹集团有限公司，详细了解企业经营发展情况，勉励企业提振信心，充分发挥主动性，不断强化业态模式创新，切实增强发展活力。徐仁标强调，服务企业是政府的重要职责，要切实抓好相关工作，聚焦企业急难愁盼，精准施策、靶向发力，做好“抓大、扶中、育小、推上市”文章。要大力攻坚科技创新，推动产业链供应链深度有机融合。要千方百计提振消费，全面承接好“两新”政策，不断强化保障支撑。

韩峻、陆燕芳、史丹海参加。

### 市政府党组传达学习市委全会暨市委经济工作会议精神

## 把思想和行动统一到市委决策部署上来 高质量推动各项目标任务落地落实见效

□记者 葛高蓉

本报讯 1月2日下午，市政府召开党组扩大会议，传达学习市委八届七次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议精神，研究部署贯彻落实工作。市委副书记、市长徐仁标传达并讲话。

会议指出，这次市委八届七次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议是在“十四五”规划收官、大宗商品资源配置枢纽建设方案，统筹推进强城、兴村、融合，持续缩小“三大差距”，统筹把握“收好官”和“开门红”，切实抓好岁末年初各项重点工作，确保今年工作开好局、起好步。要牢牢把握“六干”，擦亮政府“抓落实”鲜明底色，对标省委“六干”和市委“六落实”要求，干字当头，实字为要，进一步提升政府抓落实的执行力，不断提高政治站位，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，聚力推进高质量发展、高标准建设、高品质生活和高效能

治理。

会议强调，要全面对标落实，坚决扛起高质量发展责任担当。统筹把握“时”与“势”，抢抓机遇、乘势而上，持续推动“两重”、“两新”、“省+8+4”经济政策承接落地，力争更多项目纳入国家和省级支持“盘子”；统筹把握“谋划”与“实干”，全力推动“千项万亿”工程和省市重点项目落地见效，全面落实大宗商品资源配置枢纽建设方案，统筹推进强城、兴村、融合，持续缩小“三大差距”；统筹把握“收好官”和“开门红”，切实抓好岁末年初各项重点工作，确保今年工作开好局、起好步。要牢牢把握“六干”，擦亮政府“抓落实”鲜明底色，对标省委“六干”和市委“六落实”要求，干字当头，实字为要，进一步提升政府抓落实的执行力，不断提高政治站位，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，聚力推进高质量发展、高标准建设、高品质生活和高效能

### 提升自主生产能力 优化核心生产工艺

# “捷胜海洋”助力“一条鱼”产业链提质升级

实干争先 跨越发展  
“985”行动进行时

□记者 陈瑶 通讯员 殷晓

本报讯 日前，记者走进位于岱山县东沙镇的捷胜海洋工程装备有限公司（以下简称“捷胜海洋”）机械加工车间，只见地上放着一个个制作完成的纹章墙架、排绳架、卷筒筒体等大型南极磷虾捕捞装备的核心零部件以及基础结构件。这是该公司首个智能化、自动化南极磷虾捕捞装备系统的订单，填补了该类装备国产化的空白。“我们正在为这套设备申请国内首台（套）做准备。”该公司甲板事业部副总经理朱林森介绍。

“我们聘请国外的专家指导参

与方案设计，多次进行实船调研，学习借鉴了成熟的研发制造经验。”朱林森介绍，通过技术交流、学习积累，公司陆续投入近千万元研发资金，具备了智能化、自动化南极磷虾捕捞装备研发制造能力。

“捷胜海洋”在设备的制造工艺上进行了优化，提高了设备耐低温环境的使用能力、耐腐蚀强度及国产化配套的贴合程度，该订单于去年11月份开始下料生产，预计今年交付。“与传统的电动化捕捞设备相比，该系列核心捕捞设备采用了多级电动机输入方式，使电动机可以陆续启动，具有启动电流小、节能环保等特点，强化了船舶配电系统的负荷能力。设备的动力输入由多个变频电动机提供，当某个电动机出现故障时，设备仍然可以继续使用，

不会影响船舶的捕捞作业。”朱林森介绍。

智能化、自动化设备的作业方式也发生了改变。与传统以集成控制台和机旁人工操控为主的“用人”作业方式不同，智能化、自动化的捕捞设备可以通过自动化拖网系统进行无人拖网作业，作业效率和鱼货收益也会有明显提高。捕捞设备也可以使用无线遥控手柄进行遥控操作，提高了作业安全性。

据介绍，在这之前，国内的智能化、自动化南极磷虾捕捞设备以进口为主，“捷胜海洋”的订单若能顺利交付，标志着该公司实现了此类订单的自主化研发、制造，实现了智能化、自动化南极磷虾捕捞设备国产化。自主设计能力的突破，也让

“捷胜海洋”更有信心承接国内外的大型捕捞设备订单，助力舟山“一条鱼”产业链提质升级。

该公司二期厂房内，2条去年新增的延绳钓尼龙单丝自动化生产设备正在生产中。“这也是新突破，以前我们金枪鱼捕捞设备的钓绳不生产，一旦获得市场认可，这块市场也能拓展。”该公司副总经理任睿说，去年上半年签下的4艘超百米大型拖网渔船全套甲板捕捞机械订单如今已开始下料生产，将实现此类大型渔船机械装备完全国产化。去年，“捷胜海洋”营收预计达1.8亿元，相比2023年稳步增长，“今年的生产任务已经排满，有南极磷虾船、大型拖网渔船这些新的增长点，相信产值能更上一层楼。”任睿信心满满。

### 市人大常委会党组传达学习贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神

## 为奋力夺取现代海洋城市建设新成就 贡献人大智慧和力量

□记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平

本报讯 昨天上午，市人大常委会党组举行扩大会议，传达学习贯彻市委八届七次全会暨市委经济工作会议精神，研究部署常委会及机关贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、主任张明超主持会议。

会议指出，市委全会暨市委经济工作会议为今年经济工作把脉定向、谋篇布局，对做好全年各项工作具有重要指导意义。要以高度的政治责任感，把学习贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神作为当前一项重要政治任务，着力深学细悟、融会贯通，确保人大工作与市委中心工作步调一致、同向而行，以人大工作实干

实绩实效助推经济高质量发展。

会议强调，要深入学习、深刻领会市委全会暨市委经济工作会议部署要求，准确把握方向指引、核心要义、目标任务。紧扣“高质量发展建设共同富裕示范区”核心任务和深入实施“985”行动部署，切实把市委决策部署全面贯彻到人大工作中去，为奋力夺取现代海洋城市建设新成就贡献人大智慧和力量。要紧扣市委“九方面”重点任务，积极谋划，聚焦助推大宗商品资源配置枢纽建设、加快构建现代海洋产业体系、海岛共同富裕先行等，找准切入点、着力点、突破点，进一步谋深谋实立法、监督、决定等工作载体和抓手，  
下紧转第2版▶

### @竞舟——说说2024舟山“顶流”

# “大宗商品资源配置枢纽建设” 成年度热词

去年11月13日，国务院关于《中国（浙江）自由贸易试验区大宗商品资源配置枢纽建设方案》的批复正式发布，全国首个大宗商品资源配置枢纽落地浙江，舟山迎来开放发展历史性机遇。今天的说说2024舟山“顶流”，一起来关注“大宗商品资源配置枢纽建设”这一年度热词。

#### 【新闻回顾】

全力建设具有区域竞争力和国际影响力的大宗商品资源配置枢纽，主阵地在哪里？《建设方案》明确，大宗商品资源配置枢纽建设以浙江自贸试验区舟山离岛片区、舟山岛北片区、舟山岛南片区为基础，统筹宁波片区，加强区内区外联动。可见，国家赋予舟山的这项重大战略任务，责任重大、使命光荣。

去年12月4日，舟山建设大宗商品资源配置枢纽动员大会召

开，向全市发出扩大对外开放的总动员令。全面对标落实改革任务，各地各部门纷纷排项目、压责任，积极抢抓舟山高水平开放的历史性机遇。

#### 【当事人说】

市发改委副主任张翼：我们将通过积极向上申报起长国债，通过资源要素的倾斜，动态地推进一批重大项目，围绕大宗商品产业链补链强链，把大宗商品的产业链做大做强。

浙江自贸区舟山管委会综合协调局局长郑海：不断推进制度创新，通过系统集成向世界高标准经贸规则看齐，争取在系统性的集成创新方面，在制度性首创方面能够取得新的突破。

#### 【公众点评】

大宗商品资源配置枢纽建设

的号角已吹响，我们该如何勇担使命、抢抓机遇，当好“主力军”、打开新局面？

宁波舟山港舟港公司老塘山中转副总经理纪宇恒：让大宗商品“进得来、出得去”，是我们的工作职责。码头进境粮食吞吐量每年创新高，海上粮仓初具规模，我们倍感自豪。今后，我们会见证更多巨轮靠泊老塘山，见证更多江海直达船来往于长江与舟山之间，而这就是舟山建设大宗商品资源配置枢纽的最美风景。

舟山良海粮油有限公司国际贸易部副总监熊邦：像大豆离岸现货保税库交收这样的新业务，就是国家战略带来的政策利好，我们公司发展迎来了历史性机遇，我想，很多像我这样的舟山人，也能从建设中获得红利。

普陀区自贸中心党组书记宋亚腾：全国首个大宗商品资源配置枢纽获批，对舟山来说意义非凡。从新区、自贸区、再到“大枢纽”，都是



“顶流”的战略，曾经不起眼的海岛，如今全世界瞩目。国家对舟山关爱有加，舟山必须肩负重任，每一位舟山人都应该在建设“大枢纽”的新赛道中去努力奔跑，为“大枢纽”添砖加瓦！舟山，未来可期，我们信心满满！

### 市政协党组传达学习贯彻市委全会暨市委经济工作会议精神

## 以高质量履职助推高质量发展

□记者 王涵真

本报讯 昨天上午，市政协召开党组扩大会议，传达学习市委八届七次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议精神，研究部署市政协贯彻落实工作。市政协党组书记、主席王伟主持会议并讲话。

会议指出，全会对深入实施“985”行动、奋力夺取现代海洋城市建设新成就进行了全面部署，鲜明标注了全市工作的政治坐标、使命坐标、路径坐标和先行坐标，为做好今年政协工作指明了方向、明确了重点、提出了要求。全市政协组织和广大政协委员要把学习贯彻落实

全会精神作为当前重要政治任务，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，以高质量履职助推高质量发展。

会议强调，要强化助推之效，紧扣全力建设大宗商品资源配置枢纽、抓好重大项目建设、积极培育新质生产力、推进现代服务业提质增效等关键性、牵引性重点任务，做到建言资政更有为、凝聚共识更有效、民主监督更有力、履职为民更有质。要强化先行之势，切实以全会精神引领改革、提升质效，进一步擦亮“听见协商”“千岛共富委员行”以及“四个贯通”民主监督等舟山政协履职品牌，  
下紧转第2版▶